



曹县警方以新担当新作为唱响新时代“黄河大合唱”

深化生态警务 谱写安澜篇章

□本报通讯员 赵艳

今年以来，曹县公安局持之以恒落实好黄河流域生态环境保护和高质量发展战略部署，立足职责担使命，多措并举抓落实，为“黄河安澜”增添生态底色，为“绿水青山”贡献公安力量。

打出尖刀利刃“组合拳”，筑牢生态安全屏障

聚焦影响本地安全稳定的突出问题和人民群众反映强烈的难点、痛点、热点问题，纵深推进“铁拳2023”打击专项行动和“昆仑2023”专项行动，依法严厉打击危害破坏生态环境、破坏野生动植物等违法犯罪活动。今年以来，曹县警方侦办涉生态环境类刑事案件6起，查处行政案件1起，抓获嫌疑人28人，移送起诉7人。

守护“水清河欢”。5月5日，接到群众举报称有人在4月22、23日夜通过大罐车往河沟偷排污水。接报后，县局迅速开展工作，当天将两名运输司机付某国和张某抓获。经检测，所排污水严重超出国家地表水环境质量标准。依法将非法排放污染物违法行为人付某国、张某、李某宾行政拘留。

守护“生物多样”。今年以来，查获国家二级动物画眉、云雀、百灵、野兔36只，救助一只国家二级保护动物“鷦”。目前，已对3名犯罪嫌疑人采取强制措施。

守护“天蓝气新”。积极与生态环境局、交通运输局沟通，建立重型车辆尾气执法检查机制。对重点路段采取流动和固定执法相结合的方式，对大货车、重污染车辆进行执法查处活动。今年以来，查处重型柴油车365辆，报废淘汰黄标车、老旧车8辆，查处违反道路禁行规定大型货车、油罐车25辆、渣土车21辆、冒黑烟机动车32辆。

做稳基层治理“前哨站”，夯实生态警务根基

做强基础“最小单元”。坚持把派出所工作置于保护生态安全、护航高质量发展的基础性、先导性地位来抓。研究制定派出所基础建设两年规划，10个派出所已完成改建扩建，2个派出所完成整修升级。打造6个中心派出所，试行南部、北部警务协作区机制，派出所工作整体实力逐步提升。

做大群治“人防工程”。积极推动社区警务由单向管理向多元治理转变，培育建立平安类社会组织4个，在册成员1100人。按照“一网格一中队”标准，建成警保联控队伍、警保联控挂牌点109个，专职兼职巡防队员共1538人。依托派出所和群防群治力量，开展矛盾纠纷排查化解，化解因边界、取土、用水引起的矛盾纠纷43起。

做实科技“多维赋能”。接入市级视频平台监控探头18050个，县域内平均每平方公里达到10个，实现全县全域立体覆盖，安装总量、入网率和在线率均居全市前列。在城区布建高空球机20处，在农村布建高空球机103处，率先建成全市首家县级公安视频作战中心，深度推进公安大数据智能化集约高效应用，5月29日，全市公安大数据智能化建设推进会与会人员现场观摩大数据智能化应用做法。

织密宣传教育“防护网”，提升全民生态安全意识

领导带头“宣防”。局长带头落实河长制、林长制，深

入包联镇街实地护河护林，协调有关部门、镇街提供支持和保障。28名辖区派出所所长带队深入到黄河流域生态保护地、国家级湿地公园万亩荷塘景区、四季河公园、伊尹公园、八里湾景区等关键区域，加强野生动物、林木资源保护法律法规宣传，动员引导广大群众充分认识生态环境的重要性，更好地维护黄河流域生态环境。

联合执法“宣防”。联合市场监管、生态环境、自然资源等部门，积极组织动物保护协会、救援队等民间组织力量，参与到维护黄河流域生态环境的执法、宣传过程。

多元渠道“宣防”。采取传统宣传方式与新媒体相结合的方式，立体化、多元化宣传有关法律政策。在人口密集区、城市所有居民小区、各自然村主干道等部位，通过电子屏流动播放、悬挂条幅、制作木刻字画等方式，积极开展宣传教育。利用发布微信公众号、转发微信朋友圈、电子屏标语、悬挂宣传、散发宣传材料，让群众切实认识到维护生态环境安全人人有责。

冒充快递客服、冒充“公检法”

连环诈骗当警惕

本报讯（通讯员 程大涛）巨野一居民近日遭遇冒充快递客服与冒充“公检法”的混合型诈骗，幸亏报警及时，损失被民警追回。

6月4日，魏女士接到一陌生电话，对方自称某快递公司客服，说魏女士网购的快递丢失、给予赔偿，并诱导关注一公众号并申请百万保障险，但又说需一小时内有专业人士指导退出该保险。紧接着，一名自称“西安公安”的男子打来电话，说帮助魏女士退出保险单。魏女士加男子的微信并看到其相关证件，接着按其要求下载“zoom”聊天软件，在男子诱导下将两张银行卡的余额8100余元转到他提供的安全账户上。随后，对方称保险已成功退出。事后，魏女士一直联系不到男子，立即报警。

接警后，巨野县公安局麒麟派出所民警确认这是一起冒充快递客服与冒充“公检法”的混合型诈骗案，通过梳理排查、分析研判，发现魏女士被骗资金全部转移到陶某某的银行账户，而陶某某在深圳活动。在深圳警方配合下，赶赴当地的巨野民警成功将陶某某抓获。陶某某对犯罪事实供认不讳，并退还被害人损失。

目前，该案正在进一步侦办中。

一个把车交给无证人，一个无证驾驶
夫妻俩双双受罚

本报讯（通讯员 张春秋）无证驾驶、把机动车交给未取得驾驶证者驾驶都是违法行为，存在严重安全隐患。这对夫妻心存侥幸，将危险抛诸脑后，还是受到应有的处罚。

6月19日10时许，菏泽高速交警支队三大队民警在曹县收费站对一辆白色小轿车例行检查时，司机目光闪躲，神情不自然，并声称没带驾驶证。民警进一步核查发现，该驾驶员未取得机动车驾驶证，涉嫌无证驾驶。

经了解，妻子在驾车途中劳累，又赶时间，便心存侥幸，将危险抛诸脑后，将车交给没有驾驶证的丈夫驾驶，本以为神不知鬼不觉，却没想到被民警查处。

民警对二人进行了严肃批评教育，他们深刻认识到该违法行为的严重后果，表示以后绝不再犯。

最后，民警依法对夫妻俩“未取得机动车驾驶证驾驶机动车”及“将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶”的违法行为，分别处以1000元罚款处罚。



6月20日，曹县公安局曹城派出所民警在曹城街道办事处马山庄小学向孩子们宣讲党旗知识。当日，他们深入辖区学校开展党史教育宣讲活动，通过宣讲党史知识、红色革命故事和中国共产党的发展光辉历程，让孩子们从小接受爱国主义教育。

通讯员 董西德 摄

鲁西新区公安探索建设联防联控新模式

“平安守望点”守望平安

本报讯（通讯员 李增强）6月15日上午，菏泽鲁西新区岳程街道“平安守望点”正式启动。菏泽鲁西新区公安利用群防群治的力量为辖区平安再添一份力。

警力有限，民力无穷。为深化基层平安创建活动，充分发挥群防群治力量，菏泽鲁西新区公安分局岳程派出所结合辖区实际，有效整合资源，探索建设“平安守望点”联防联控新模式，全力构建共建共治共享新格局。

“平安守望点”设立在企业、学校、加油站、物业小区的保安室、宾馆酒店前台等24小时值守地点，兼具避险、报警、求助、宣传等功能。“平安守望点”能和派出所第一时间联动，点内配备钢叉、防割手套、防刺背心等防卫防护必要装备，有些点位还配备了“一键报警”设备。

在守望点内值守的，都是本单位的安保值班人员。他们经过培训后，纳入“岳程义家亲”义警队伍，在完成本

职工作的同时，当好矛盾化解员、治安巡逻员、法治宣传员、交通劝导员和情报信息员，及时发现和消除各类安全隐患。社区民警每天到辖区守望点进行巡查指导和培训，及时收集、解决守望点反映的问题，做到群众反映问题“件件有人管，事事有回音”。

当日，“岳程义家亲”联席会议召开，对“岳程义家亲”义警队伍成立以来开展的各项各项工作进行了总结，并对优秀义警进行了表彰并发放纪念礼

品。

据悉，“岳程义家亲”义警队伍自成立以来，协助民警开展治安巡逻、情报线索收集、矛盾纠纷排查调解、基础信息摸排、消防安全巡查、平安法制宣传等工作，不仅缓解了警力不足的现实瓶颈，更是为辖区平安稳定添砖加瓦，辖区可防性案件发案率、矛盾纠纷发生率逐年降低，矛盾纠纷调结率逐年提高，群众安全感和满意度大幅度提升。